

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: EN JEREZ (Un mes 3'00, Un año adelantado 36'00) and FUERA DE JEREZ (Un mes adelantado 3'50, Un año 40'00). Includes 'Extranjero, año. 80'00'.

ayer

...el general Queipo de Llano visitó varios de los pueblos últimamente conquistados

...fue hundido un buque pirata en el Cantábrico

...nuestra aviación tuvo una brillantísima actuación.

...se conocieron los términos de un importante discurso del Rey de Bélgica

Año I. Núm. 87 - - Sábado 17 de Octubre de 1936

diario informativo de la mañana

San Pablo, 5 - Jerez de la Frontera - Telf. 2008

La actitud de Bélgica es el tema del día

París.—La jornada de hoy se ha visto totalmente llena, con la noticia del discurso del Rey y de Bélgica, denunciando los tratados y rompiendo con la Sociedad de Naciones, diciendo que el enemigo de Bélgica no es Alemania, sino Francia.

Han sido reforzadas las guardias y puestos militares de la frontera francesa.

Llegan a Bilbao en comisión para seguir la marcha, fotógrafos y periodistas rusos

Bilbao.—Comunica Radio Tetuán que ha llegado a Bilbao una comisión de periodistas y fotógrafos rusos, según dicen para seguir la marcha de las operaciones, pero bien pueden ser oficiales para mandar las tropas.

Ha sido recibida dicha comisión por el gobernador civil.

En Rusia "quieren" ayudar a Madrid

Moscú.—En un mitin celebrado, los obreros pidieron que Rusia ayudara a los compañeros de Madrid. También comunican que se ha abierto una suscripción a favor de los marxistas españoles.

Todo esto para que Rusia diga después que no ayuda a la canalla de Madrid.

Los mineros asturianos entre dos fuegos

Radio Club Portugués dice que los mineros asturianos están entre las fuerzas que guarnecen Oviedo y las columnas gallegas.

También dice que en la provincia de Málaga la situación es estacionaria, pues los nacionalistas concentran toda su atención sólo en Madrid.

A los milicianos rojos que aún se les niega la pérdida de Badajoz, Talavera y Toledo.

Lo que dice "Informaciones"

El periódico "Informaciones" que se sigue editando en Madrid, dice que hay que concentrar toda la defensa en la capital de España, pues perdiendo Madrid se ha perdido todo.

Siguen los nombramientos en Madrid

Lisboa.—El Gobierno rojo de Madrid ha nombrado general de la Primera División a don Sebastián Pozas.

Madrid incomunicada con Valencia

Tenerife.—Se asegura que la línea entre Madrid y Valencia ha sido cortada por las tropas de los nacionales.

Concepto vago de "neutralidad"

Burdeos.—Comunican de esta ciudad que han fondeado en dicho puerto tres vapores con carga destinada a los marxistas españoles, esperándose la llegada de algunos aviones soviéticos, destinados a intervenir en la defensa de Bilbao.

En esta capital se preparaba con toda urgencia la construcción de un aeropuerto que serviría de base de operaciones, para dichos aviones.

Se afirma asimismo que por técnicos soviéticos, se ha previsto las posiciones de defensa de Bilbao, de alambradas eléctricamente cargadas.

Según los anarquistas, los asesinatos son precisos para no romper el Frente Popular

París.—Al posesionarse Araguistain de la Embajada de España en París, se ha constituido en ella un anarquista que es quien realmente controla aquella casa. Este sujeto reconoce que en Madrid, en Barcelona, y demás capitales aún en poder de los marxistas, se mata a mansalva a familias enteras, e incluso a gente apolítica, pero añade que aquello es preciso para no romper la unidad del

Muere en las filas rojas el anarquista francés Clotet

Lisboa.—Comunican de Barcelona que en los últimos encuentros tenidos en el frente aragonés, ha muerto en las filas rojas, el tristemente célebre anarquista francés Clotet. Este anarquista fue el del atentado criminal frustrado contra el expresidente de la República francesa Mr. Clemenceau. Formaba parte de la columna que mandaba el anarquista catalán Durruti.

La causa marxista en España marcha a la deriva

París.—Dos oficiales del Ejército francés que prestaron sus servicios al Gobierno rojo, han manifestado que el ambiente en Madrid es desastroso.

El ministro de la Gobernación Galarza, justifica las derrotas de los rojos diciendo se trata de retiradas estratégicas, a fin de preparar una formidable ofensiva.

En la ocupación de Aldea del Fresno, los rojos tuvieron 150 muertos

Madrid.—Las fuerzas de la 7.ª División que operan en este sector, han tomado Aldea del Fresno, después de hacerle al enemigo 150 muertos. Entre el botín de guerra recogido, figuran muchas ametralladoras.

Después de ocupados Mérida y Chapinería, nuestras fuerzas persiguen a los rojos hasta Robledo de Chavela

Sector de Toledo.—En la tarde de hoy las fuerzas expedicionarias de la 7.ª División al mando del general Mola, ocuparon los pueblos de Mérida y Chapinería, llegando nuestras fuerzas persiguiendo a los rojos, hasta Robledo de Chavela.

En el frente de Toledo fué derribado un avión rojo, siendo cogido prisionero uno de los aviadores que se arrojó en un paracaídas

Sector de Toledo.—Los marxistas intentaron hacer alguna operación con éxito, atacando intensamente el frente de Toledo. Los nacionalistas frustraron sus intenciones, persiguiéndolos hasta Aljifares, haciéndole 140 muertos y recogiendo dos ametralladoras.

Fue derribado un avión rojo que llegó a caer en nuestras líneas. Uno de los aviadores descendió en paracaídas, siendo hecho prisionero.

Mercancía sospechosa

París.—Desde que se proclamó el pacto de "no intervención" en los asuntos de España, los transportes de armas se reemplazaron por envíos de comestibles y material sanitario, a través de las carreteras que conducen al país vecino.

Algunos periódicos derechistas franceses, denunciaron repetidas veces, que no siempre se trataba de mercancías oficialmente declaradas.

Hoy ha ocurrido un incidente que confirma las suposiciones mencionadas. En la estación de Narbonne, se incendió un convoy que decía transportaba material sanitario, con tal fuerza explosiva que se rompieron los edificios situados en los alrededores. Tampoco podían acercarse los bomberos al sitio de la explosión, a causa de la metralla que volaba por los aires.

Trozos encontrados después del accidente, revelan claramente, que el cargamento era de municiones que han explotado y que iban destinadas al gobierno de Madrid, viajando con falsa documentación.

En la operación de Torres de Esteban son derribados dos aviones enemigos

Sector de Madrid.—Después de la toma de Aldea del Fresno, han ocupado Villa del Prado, cogiéndole a los rojos 100 fusiles y gran cantidad de armamento.

En la operación de la toma de Torres de Esteban, se derribaron dos aviones marxistas.

Nuestra aviación bombardea posiciones enemigas

Sector de Aragón.—Nuestras escuadrillas del Frente aragonés, bombardearon las posiciones enemigas.

El botín de guerra cogido en la Catedral de Sigüenza

Sector de Guadalajara.—La rendición de los rojos refugiados en la catedral de Sigüenza. Los marxistas intentaban hacer una heroica resistencia, pero este propósito ha durado poco. En la tarde de hoy se han rendido sin condiciones a nuestras fuerzas. Dentro de la Catedral había 400 hombres y unas 300 mujeres, se les ha tomado unos 400 fusiles, 2 ametralladoras, dos toneladas de dinamita y varios camiones. Entre los prisioneros figura un capitán retirado que era el que dirigía la resistencia.

Detalles de la ocupación de Villa del Prado

Las tropas de Aldea del Fresno, continuaron su avance tomando Villa del Prado. En las inmediaciones del pueblo se divisa Navalcarnero.

Los comunistas no han disparado un solo tiro. La operación la dirigió personalmente el heroico general Varela, ayudándole eficazmente las columnas de Castejón y Asencio Cabanillas.

Los marxistas hicieron volar un puente con dinamita y la iglesia fue saqueada y hecha garaje, con la consiguiente sección de destrucción y robo de objetos de valor. Una figura de Cristo fue hecha pedazos, y otras figuras sagradas sirvieron de blanco. Afortunadamente no habían atacado a las personas.

Circular sobre organización de las Diputaciones Provinciales dada por el Gobierno Nacional de Burgos

Burgos.—El Gobierno del Estado español ha remitido a los gobernadores civiles una circular sobre organización del personal de las Diputaciones provinciales, prohibiendo se mantengan en sus puestos al personal que haya pertenecido a los Partidos del Frente Popular.

También trata la mencionada circular sobre la revisión de las Gestoras municipales.

Madrid.—Ha sido dado de baja en el Ejército por el gobierno soviético de Madrid, el comandante don Ramón Franco Bahamonde.

Madrid.—Se celebró una reunión de comisarios (porque no se le puede llamar Consejo de ministros), bajo la presidencia de Largo. A la salida dijo Prieto que la situación mejora en los frentes.

Falange Española de las J.O.N.S.

Servicio para el día 17 de Octubre:

PRIMERA LÍNEA

Jefe de día: José Muñoz Peña. Jefe de noche: Carlos Boido Ramírez.

1.ª Escuadra.—9.ª Falange: Campsa.

2.ª Escuadra.—9.ª Falange: Guardia Cuartel.

3.ª Escuadra.—9.ª Falange: Retén.

Todos los militantes de 1.ª línea que regresen a ésta con permiso o estén dados de baja por enfermos se presentarán diariamente en esta Jefatura de Milicias e igualmente se presentarán los encuadrados y los que aún no lo estén.

SEGUNDA LÍNEA

Jefe de día: Juan Luis Herrera Pérez. Jefe de noche: José Sánchez Esteve.

1.ª Escuadra.—3.ª Falange: Noche: Campsa.

2.ª Escuadra.—3.ª Falange: Noche: Hospital.

3.ª Escuadra.—3.ª Falange: Noche: Carretera.

5.ª Falange.—Día: Hospital.

3.ª Escuadra.—8.ª Falange: Noche: Guardia Cuartel.

Todos los camaradas de 2.ª línea que no tengan asignados servicios se pasarán por estas oficinas de Milicias de 2.ª línea para su encuadramiento.

El Jefe de Milicias, Antonio Salas. ARRIBA ESPAÑA!

La procesión del Rosario

Suspendida el domingo pasado se celebrará mañana día 18.

Como anteriormente anunciamos, es deseo de nuestro eminentísimo prelado, el Arzobispo de Sevilla, que tenga el carácter de penitencia y rogativo.

Durante el trayecto se cantará y rezará el Santo Rosario, pidiendo a la Santísima Virgen, que así como por dicha devoción, consiguen nuestros soldados un señaldísimo triunfo en el Golfo de Lepanto, por lo cual la iglesia estableció la festividad de Nuestra Señora de las Victorias, o del Rosario, así también ahora, por medio de esa misma devoción esperamos confiadamente el triunfo de las armas cristianas, amantes de su Religión y de su Patria, contra el marxismo, que tantas desgracias ha traído sobre nuestra España.

Tiene Jerez, contraída una deuda con la Providencia divina por la singular gracia que el Cielo le ha deparado en esta contienda que sostenemos contra los que atentan contra nuestra sacrosanta Religión, y por esto Jerez entero debe de acudir el domingo a honrar y acompañar a la Madre de Dios y a pedirle por nuestros hermanos, parientes amigos y ciudadanos que tan valientemente luchan, para librarlos del vergonzoso yugo soviético.

Jerezanos: Como cristianos, como españoles acompañad todos a la Virgen del Rosario en su paso triunfal, al mismo tiempo que de penitencia y súplica, por las calles de nuestra hermosa ciudad.

La Procesión saldrá de la iglesia de Santo Domingo el día 18 a las seis en punto de la tarde.

Recorrerá el itinerario siguiente: Santo Domingo, calle de José Antonio Primo de Rivera, plaza del Arenal, pasar por delante del templo de San Francisco, Santa María, Fermín Aranda a Santa Domingo.

Radio Jerez

A partir del día de hoy y a las dos y cuarto de la tarde, aproximadamente, conectaremos con Radio Castilla, de Burgos, para transmitir a nuestros oyentes las últimas informaciones de prensa.

Anúnciese en "AYER"

diario informativo de la mañana

Disposiciones acerca de las milicias

Orden general del Ejército del Sur del día 15 de Octubre de 1936

Reclutamiento.-Milicias Nacionales

Desaparecidas las circunstancias que han obligado a la creación de las Milicias Nacionales (excepto Falange y Requeté) cualquiera que sea su denominación, en todos los pueblos ocupados por nuestras fuerzas, a partir de esta fecha queda suprimida la organización de dichas Milicias en todo el territorio ocupado de Andalucía y Badajoz, a excepción de las capitales de provincia y ciudades de San Fernando, Jerez, Puerto de Santa María, Antequera y Ronda, que por constituir unidades tácticas, seguirán organizadas para las necesidades militares.

También seguirán organizadas en los pueblos de primera línea y se organizarán en los que se vayan ocupando, para atender a la defensa de los mismos, disolviéndose tan pronto como éstos vayan quedando a retaguardia. La defensa de las ciudades y pueblos, en la zona del interior, quedará a cargo de las fuerzas de la Guardia civil, Falange y Requetés.

A consecuencia de la movilización decretada últimamente, cuyo contingente incorporado es necesario para atender a las necesidades militares, a partir de esta fecha cesará la recluta de afiliados de Falange, Requetés y Milicias, cualquiera que sea su denominación, destinados a encuadrar unidades tácticas o de primera línea. Se hace excepción de los pueblos situados en vanguardia, así como de los que se vayan ocupando.

Ante la imposibilidad de que las casas puedan seguir pagando los jornales y sueldos de obreros y empleados que están afiliados y movilizados en Falange, Requetés y Milicias Nacionales, cualquiera que sea su denominación, a partir del primero del mes próximo solamente podrán seguir cobrando sus sueldos o jornales aquellos afiliados movilizados con anterioridad a la publicación del Bando de 11 de Septiembre en que se establecía esta circunstancia, pudiendo los afiliados optar entre reintegrarse a sus destinos o continuar en las Organizaciones, bien entendido que sus puestos serán respetados, pero no retribuidos, mientras no se incorporen a su trabajo o destino.

A la presente orden general se le dará la mayor publicidad en la Prensa, a fin de que llegue rápidamente a conocimiento de las Organizaciones locales.

Quedan sin efecto cuantos bandos, órdenes generales y disposiciones todas, sea cualquiera la autoridad que las haya dictado, se opongan a lo establecido en la presente orden general, a cuyos preceptos ha de ajustarse en lo sucesivo la recluta de las Milicias.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de E. M., Juan Cantero.

La Sala de Jerez

EN LA EXPOSICIÓN DIOCESANA

Jerez, como siempre, se ha mostrado espléndido. Al requerimiento de la Acción Católica Femenina, en nombre del excelentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla, pidiendo ornamentos y objetos del culto, para las 218 iglesias quemadas y destruidas en la Archidiócesis, ha respondido con el desprendimiento y generosidad acostumbrada en este pueblo que ostenta, como blasón de grandeza, la caridad.

Las milicias de Acción Católica de la Mujer, han dado una prueba de organización, de unión, acudiendo solícitas a la llamada. El toque de clarín resonó desde la Sede Hispalense. La Junta Diocesana que radica en Sevilla lanzó la idea; fué acogida con el cariño que merecía; se organizó la propaganda y en un mes escaso ha podido el Prelado tener el consuelo de bendecir lo recibido, citando a la ciudad de Jerez de la Frontera por su altruismo; enviando tan copiosa cantidad de objetos que ha merecido este alto honor y el que se le dedique en la Exposición Diocesana una sala llamada por los sevillanos: Sala de Jerez.

Jerezanos! Podemos vivir tranquilos de conciencia, es decir, de nuestro deber como católicos. La ciudad de Jerez ha enviado 160 casullas, 19 capas, 17 cálices, 4 copones e infinidad de albas, roquetes, cortinillas, purificadores, etc., en cantidad tan grande, así como candelaria y demás objetos del culto, que se hace difícil contarlos. ¿Qué más honor podíamos tener como hijas de la Iglesia? Hemos consolado el paternal corazón de nuestro Pastor, del Prelado Ilustre que para bien de la Iglesia riga la silla de San Isidoro, en estos días de intenso dolor para su alma, viendo destruidos esos templos bellísimos, admiración de propios y extraños, que en un momento de locura satánica, aprovecharon los dirigentes para explotar la incultura azuzando a la fiera destructora de las casas de Dios y del arte, que los siglos de grandeza allí habían depositado.

Esto lo supo la mujer católica, la mujer andaluza y la mujer jerezana. Su corazón femenino, si queréis algo romántico como español, exaltada su fe puso en la obra su entusiasmo y todas a una cooperaron para que en esas iglesias, aunque destruidas, pudiese darse culto a Dios y cumplir los desgraciados habitantes supervivientes de la catástrofe sus obligaciones como católicos. Ya que los ricos ornamentos han servido muchos de ellos, ¡horror da el decirlo!, para aparejo de las bestias.

Todas las clases han respondido trabajando con afán y cariño. Y tanto hay que agradecer a la alta dama su rico traje de boda, como a la humilde obrera el encaje de crochet que, restando horas al sueño, ha ejecutado con primor, punto a punto, porque era católica y quería poner en la obra su granito de arena. ¿No es esto conmovedor? Cada ornamento tiene un doble valor. Encierra un acto de sacrificio. De ese sacrificio ignorado que es el aroma encerrado entre los pliegues del alma femenina, ocultándolo, como se oculta la violeta a los ojos profanos.

Puede nadie apreciar lo que es en una mujer desprenderse del traje de novia? ¿De ese blanco recuerdo del día feliz, regalado por un compañero, que tal vez ya se fué de su lado llamado por Dios? Pues muchos han sido los recibidos. Tal vez como recuerdo se guarde la flor de azahar que ciñó la cabeza de la desposada, pero el traje salió del aroma perfumado para confeccionar ornamentos. Personas que han ofrecido la única hermosa sábanana de hilo que poseían, mirándola sin estresar y guardada como recuerdo. Paldones de cristianar, pedazos del corazón de madre guardados como recuerdo tierno. Togas de abogados que enaltecieron el foro. Galones militares evocadores de campañas gloriosas. Sacrificios... largueza de unos y trabajo de otras. Manos de mujer cosiendo y uniendo estos recuerdos, enviados a Sevilla en canastilla de amor.

Torpedamente he narrado algo de lo visto en la Exposición sevillana. El Reverendísimo Sr. Arzobispo recibió con paternal cariño a la comisión jerezana que por deseo de S. E. pasamos a saludarlo. Encomió la labor realizada, que agradece en nombre de Dios Nuestro Señor y de la Santa Madre la Iglesia. Envío una bendición especial para Jerez, que, dando pruebas de su catolicismo, tanto había aportado.

La Exposición Diocesana merecía ser visitada. Sevilla mostraba su espléndida riqueza en hermosa colección presentada. Pero la Sala de Jerez es algo grandioso y emocionante. Las mujeres de Acción Católica Femenina de la Junta Diocesana y las de las parroquias de Jerez agradecen a todos su valiosa cooperación, así como a la Redacción de AYER dando cabida a la propaganda de una obra tan del agrado de Nuestro Señor Jesucristo.

CARMEN C. DE ANGLUO.

COMANDANCIA MILITAR

AVISO

Se recuerda a todas las empresas que se dedican al transporte de viajeros y tienen parada de fin de línea o de tránsito en esta ciudad, que no podrá admitir viajeros para ninguno de los puntos del trayecto si carecen de documentación acreditativa de su personalidad suficiente, a fin de evitar la entrada en esta población de elementos indeseables, debiendo además, en caso de duda, obligar a los interesados a presentarse a la Autoridad local.

Jerez 15 de Octubre de 1936.

El Comandante Militar, Salvador de Arizón.

Del Requeté

Los navarros visitarán nuestra población

Tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores, sobre la noticia que a título de rumor dábamos en el número de ayer, habiéndose confirmado que los requetés navarros visitarán nuestra ciudad.

Aunque se ignora fecha exacta de su llegada, sabemos que se están organizando varios actos para su recibimiento y que la importancia y conocida casa de González Bass les obsequiará en la rotunda de su bodega o en una de sus varias dependencias con un extraordinario «rancho».

Se darán también conciertos por la notable y afamada banda de navarros, compuesta de ochenta y cinco profesores y desfilará con ella y con sus bravos y marciales gasteros el piquete que los acompaña, pasando revista a las tropas el jefe de la Compañía Tradicionalista

de Llano.

BANDO

DON GONZALO QUEIPO DE LLANO, general jefe del Ejército del Sur,

Hago saber:

Pongo en conocimiento del público en general, que por los precios del aceite de oliva hasta fin de mes, el agricultor queda obligado a suministrar el aceite de tres grados de acidez al precio de 19 25 pesetas la arroba, a los almacenistas de las plazas, los que a su vez quedan obligados también a suministrarlos al comerciante detallista al precio de 20 50 pesetas, puesto en domicilio del comprador, libre de todo gasto para que éste pueda expendirlo al público consumidor a 21 50 pesetas, o sea, a razón de pesetas 1 75 el litro.

Los aceites inferiores en grado y mejores en calidad, teniendo presente el anterior aumento, tendrá un alza de 0 25 pesetas por grado y arroba.

Para los aceites finos y entrefinos se decreta la libertad de contratación, por ser artículo de no uso del mercado nacional.

Para los aceites refinados el precio a que se han de vender a los comerciantes detallistas, será de pesetas 22 75, con el objeto de que se venda al público a pesetas 24 35, o sea el litro a 1 95 pesetas.

Se advierte que incurrirá en grave responsabilidad, todos aquellos que no cumplan estrictamente todo cuanto se relaciona con este Bando y en la forma por él determinada.

Sevilla 8 de Octubre de 1936.

El General Jefe, Gonzalo Queipo de Llano.



JANDILLA

NOTICIAS DEL PUERTO

Entierro de dos falangistas muertos gloriosamente en Casares

Los cadáveres de los heroicos falangistas Pérez Rodríguez y López Chorro llegaron por la noche y fueron conducidos directamente al Cementerio, donde fueron depositados para hacer el sepelio por la mañana

A las nueve y media ante el cuartel de Falange, se formó la comisión constituyendo el clero parroquial con cruz alzada de la iglesia Prioral, actuando de presté el cura señor Ochoa, y de vestuarios y caperos los presbíteros señores Sánchez Lainez, Prueque, Lobo y Barrios. Seguita a continuación parecjas de flechas portadoras de numerosas coronas con sentidas dedicatorias de familias, amigos y secciones de F. B.

A continuación va una concurrencia enorme, donde figuraban elementos de todas clases sociales, llevando la presidencia del duelo el señor comandante militar, don Luis Martos Peña; señor alcalde, don Ramón Iribarren Jiménez; señor arcipreste, don Victoriano Cantero; ayudante militar de Marina, don Carlos Pineda y Soto; jefe de Falange, señor Barba Ordóñez; juez de Instrucción, don Ramón Pico; juez municipal, don Eduardo Cuadrado; una nutrida representación de la Cruz Roja, de la cual formaban parte los señores don Ernesto S. Pury, don Manuel Ruiz Caldero, don José Luis de la Cuesta, don Manuel García Lago; capitán de B. M., don Jesús Mueda.

Gestores municipales, señores Alvarez Martínez, Quijano, Martínez y García de Valdeavellano, Velarde y Díaz Munio; teniente de la Guardia civil, don Julio Martín Díaz; tenientes Díez y Terry; jefe de Milicias, don José García Quintanilla; policías gubernativos, señores Merino y Hernández; administrador de Aduana, don Joaquín Calero; jefe de Telégrafos, don Juan José Palacios y una representación de la familia, integrada por el señor jefe de Correos, don Valeriano León y los maestros nacionales don Manuel Alvaro Bonet y don Remigio Peñaiva.

Seguita después los flechas con bandera y banda. Falange en igual forma, cornetas y tambores

del Requeté y Milicias Nacionales, fuerzas de carabineros de mar y tierra al mando del teniente señor Maldonado; Requetés por el señor Fernández Gutiérrez; Milicianos por el suboficial señor Montero y sección de la Cruz Roja.

Al llegar al cementerio, esperaban el jefe provincial de Falange, señor Bernat; don Julián Penuart y el señor Zambrano, llegados de Jerez.

Llegó el clero hasta el depósito donde estaban los restos de los dos heroicos falangistas y se le cantó solemne responso; después fueron llevados a hombros por sus compañeros hasta la sepultura.

El jefe local de Falange pronunció en aquel lugar las siguientes frases:

«Ya tenéis los falanges del Sur enlance con las centurias divinas. Nosotros en estos momentos nos quedamos tristes porque no podemos seguir a los privilegiados... pero, camaradas, a nuestro alcance está el modo de curarnos de esta tristeza.

Sigamos las huellas luminosas de los que se van, continuando por esos senderos, encontraremos el supremo galardón de nuestro afán: Morir por España.

Ángel Pérez Rodríguez: ¡Presente!

Juan López Chorro: ¡Presente! Antes de proceder al enterramiento, el jefe provincial, nombra a cada uno de estos «muertos gloriosamente en el campo del honor» que son respondidos con vibrante «Presente» por todos los falangistas.

Al depositar los cadáveres en la fosa, se hizo una descarga, salva de honor.

Se cantó el Himno a Falange y se dan después repetidos vivas a España y al Ejército salvador.

Reciban nuestro pésame Falange Española y las familias de los finados.

- Mirando al futuro -

Si dijera que el feneció régimen no se ocupó absolutamente nada de la educación deportiva de la juventud, no diría nada nuevo. Seguramente que habría alguien que, desconociendo la manera de ser de los gobernantes marxistas, se ocuparía de este asunto, y sus palabras caerían en el vacío.

Yo ahora me ocupo de ello, porque sé que el nuevo estado que se implanta dedica a este importantísimo factor una especial atención, y que con la vigorosa reacción de la juventud española, el nuevo pueblo que se forja será un pueblo de jóvenes fuertes y deportivos.

Los hombres de esta generación que tienen la suerte de venir a una España nueva, serán educados, no sólo espiritualmente, sino físicamente.

La España depauperada, débil, que quisieron dejar a futuras generaciones los gobiernos—o desgobiernos—que hemos padecido, ha reaccionado, y de esta nación, al parecer claudicante y empobrecida, ha de salir la España fuerte, poderosa y altiva de pasadas epepeyas.

El hombre débil, como el hombre inculco, es, por regla general,

de bajos instintos. El hombre educado física y espiritualmente es correcto, noble, caballeroso. La España que nace instruída, a sus hombres del mañana en la disciplina militar, en el amor a su Patria, a su hogar y a su prójimo.

La palabra «camarada» que otros prostruyeron, es hoy ya la cadena de afecto y amor que nos une mutuamente luchando por un mismo ideal: por la grandeza de nuestra madre Patria.

El grito ¡Arriba España!, ensancha nuestros pulmones y alegra nuestro semblante. Es un grito de patriotismo y de confianza en el porvenir.

De aquel fatídico U. H. P. no queda más que vagos recuerdos y torrentes de sangre. Pronto no quedará nada.

De la noche negrísima y trágica que nos deparó el marxismo, no queda más que el final. Y ya en el horizonte amanece, mientras las nuevas generaciones se van educando física y espiritualmente al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA!

MANUEL GIL LUQUE.

Jerez Octubre 1936.

Una circular del Arzobispado de Sevilla

—:—
Celebración del Día Misionero y de la Fiesta de Cristo Rey

Por mandato de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI debe celebrarse en todo el orbe católico el «Día Misionero» en el penúltimo domingo de Octubre, y la «Fiesta de Jesucristo Rey» el último domingo de este mismo mes.

Repetidas veces hemos explicado en documentos pastorales la significación e importancia que entrañan ambas solemnidades, como puede recordarse con sólo leerlos en la colección del «Boletín Eclesiástico».

Recomendamos al Venerable Clero diocesano que, exponiendo a los fieles las ideas y sentimientos que en aquéllos humos expresado, promuevan la consecución de los fines que el Papa se ha propuesto al instituirlos. Ordenamos que en el «Día Misionero», además de las plegarias que deben hacerse por la oropaganda de las misiones entre los infieles, se recolecten limosnas para fomento de la Propagación de la Fe, las cuales se enviarán al reverendo padre don Manuel Farfán, director diocesano de la Propagación de la Fe, o a nuestra secretaria de Cámara.

Por lo que se refiere a la festividad de Cristo Rey, es prescripción del Sumo Pontífice que en ese día se haga en todas las iglesias la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y se reciten las letanias del Sagrado Corazón, según se advierte en el Directorio del Oficio Divino de la diócesis, delante de Jesús Sacramentado, solemnemente evapúo.

Cuanto hagamos en beneficio de la propagación de la fe entre los infieles nos atraerá las bendiciones de Dios sobre nuestra España para que en ella resurja la llama de la fe y de la caridad que nos libre de los amargos frutos de las propagandas infijas que desolaron nuestra Patria. Sea la consagración al Sagrado Corazón de Jesús, renovada en la festividad de Cristo Rey, todo lo sincera y fervorosa que es de esperar. Ella ahondará el reinado de Jesucristo, que es reinado de paz, de justicia, de amor mutuo; porque reina Jesucristo en las almas cuando las inteligencias se uniman con la posesión de la verdad y de los corazones participan de la vida sobrenatural de la gracia santificante, y los pueblos se mortifican cumpliendo los mandamientos de la Ley de Dios, que son garantía firmísima de orden y paz social.

Quiera el Sagrado Corazón de Jesús acelerar su reinado espiritual entre nosotros.

Sevilla 10 de Octubre de 1936.—
El Cardenal Arzobispo.

EN CASA PARTICULAR

se alquila con pensión completa o sólo para dormir, una habitación amueblada, muy buena y ventilada. Razón en la Administración de este periódico.

Plausible idea

Varias señoritas de nuestra ciudad reconociendo la maternal solicitud con que miró a Jerez en estos días de lucha Aquella Celestial Señora «que vino para ser consuelo de los jerezanos», la Santísima Virgen de Consolación, organizan una solemnisíma función religiosa en la iglesia de Santo Domingo apenas se haya tomado Madrid por nuestro valeroso Ejército español.

A dicho acto serán invitadas las autoridades militares y civiles.

Yahan comenzado los ensayos de la grandiosa Misa de Potosí, «Te-Deum Laudamus», que será interpretada por un nutrido coro de señoras y señoritas jerezanas. La parte instrumental estará a cargo de distinguidas señoritas gaditanas que desean cooperar a este grandioso acto religioso.

Esta festividad será eminentemente popular, a cuyo fin todas las personas pueden entregar a la misma que tengan por conveniente por insignificante que sea.

Cursillos Gratuitos

Corte y confección Sistema Van-Dyck

Matrícula: San Agustín, 9, principal

Asociación Jerezana de Caridad

Estado económico del mes de Agosto de 1936.

	Pesetas.
Saldo del mes de Julio	341 21
Ingresos durante el mes de Agosto	5.307 80
Total	5.649 01

Gastos durante el mismo mes. 5.504 91

Saldo para el mes de Septiembre 144 10

Socorros distribuidos durante el mes de Agosto: 2.277 raciones de comidas. 3.362 raciones de pan. 26 familias socorridas con casa habitación de propiedad de esta Asociación. 32 familias socorridas con el pago de casa.

Milicias Nacionales

Orden del Batallón para hoy 17 de Octubre de 1936

3.º ESCALÓN

Artículo único.—Mañana domingo a las once de la mañana se encontrarán en la Alameda Cifra cinco escuadras de cada una de la 1.ª y 2.ª Compañía y cuatro escuadras de cada una de la 3.ª y 4.ª, con Bandera, para asistir a la misa de doce en San Francisco, retirando el armamento del arm. ro del Cuartel Central.

Estas fuerzas irán mandadas por el capitán don José López Nuñz.

Servicio

Vigilancia de día: D. José López Nuñz.

Imaginaria: D. Nicolás Cachero Hernández.

Vigilancia de noche: D. Manuel López Vicente.

Imaginaria: D. Lorenzo Moreno Omedo.

El comandante jefe de M. N.

Nada de banquetes ni otras fiestas por el estilo

Se nos entrega la siguiente nota: «El general Queipo de Llano, jefe del Ejército del Sur, vería con singular agrado se eviten, en cuanto sea posible, todos los agasajos y homenajes consistentes en banquetes, vinos de honor y actos parecidos, que tan reñidos están con la austeridad del nuevo Estado que se pretende crear y con la situación de numerosas familias menesterosas, hoy en plena miseria por falta de denudos, y para los que, así como para los soldados que combaten en el frente y los heridos de guerra, deben ser todos nuestros desvelos.»

Lea mañana "AYER"

Si... por en el Salón Madrid

son las mejores permanentes. Permanente completa garantizada por un año: desde 7 pesetas

Casa Paulino Caballeros, 17.-Telf. 2271 J B R Z

Permanente "SOLRIZA" Absintia, sin aparato ni electricidad

Casa Paulino

Teatro Villamarta

HOY La hija del Penal

García Maroto, el primero de nuestros humoristas cinematográficos había mostrado su gracia en varios films cortos *Una de miedo, Una de ladrones*, antes de producir la gran película cómica que hoy se reestrena esta noche en Villamarta.

Su estreno fué un completo éxito de risa, no cesando la concurrencia de reír en un solo momento, con los incidentes y frases oportunas que se suceden a cada instante.

¡Buena falta hace alegrar el ánimo, para ello no tiene más que asistir a la producción *La hija del Penal*, verdadero y rotundo triunfo del cine cómico español.

Salón Jerez HOY As de Ases por Richard Dix

HIELO TRANSPARENT

J. M. VERGARA FÁBRICA: Huerta Pintada Teléfono, 1299

DEPÓSITO: SANTA MARÍA, 7 Teléfono, 1426

15 CÉNTIMOS KILO SERVICIO A DOMICILIO



Pida un DOMECC

ayer....

Hace cincuenta años

Vieron la luz pública los dos primeros números de «Las Tradiciones Jerezanas», revista semanal fundada por el Círculo de Obreros Católicos Jerezanos.

La publicación tenía por base los varios manuscritos asiduamente recogidos con patriótico afán por don Andrés Hidalgo Ortega y examinados, ordenados y preparados por el respetable P. Cárdenas, según minuciosamente se declaraba en una advertencia suscrita por don Luis Offizant, presbítero y director de la revista.

Lo más importante de la publicación lo constituía la Historia de Jerez, escrito por don Bartolomé Gutiérrez.

De la sección telegráfica de «El Guadalete» de esta fecha: «Los círculos políticos animados. Se inician disidencias en la mayoría. Martínez Campos no oculta que le ha desagradado la solución de la crisis. Los vega-armijistas lo apoyan.

Se creará un cuerpo especial de policía militar, dándose la dirección al general Dabán.

Para relevar al general Blanco en el cuarto militar de S. M., indicase al marqués de Fuentefiel.

El duque de Frias ha sido nombrado gobernador de Madrid.

En la iglesia de San Lucas se celebraría solemne función religiosa en honor al Santo titular, estando el panegirico a cargo del R. P. Barredo, de la Compañía de Jesús.

Se publicó el primer número de «El Ave María», nuevo periódico semanal que empezó a ver la luz pública en Sevilla y que sería defensor del profesorado, clase escolar e intereses materiales.

Hace veinticinco años

Fué pedida la mano de la bella señorita Carmen Queipo de Llano y Alvarez de las Asturias Bohórquez para el capitán de Caballería don José Queipo de Llano y Magaz.

La novia era la mayor de las hijas del conde de Toreno y de la ma-lograda vizcondesa de Valoia, y hermana de doña Rosario, doña María y don Francisco de Borja.

El novio era hijo del conde de Mayorea y de doña Concepción Magaz y de la Torre.

Un verdadero desastre fué el espectáculo taurino del domingo, aunque lo atenuaba el ser a beneficio de la simpática Hermandad de la Coronación de Espinas.

Los novillos de los señores Jaén Hermanos eran «chotos», mansos completos.

«Logartijo chico» despachó a su primero de nueve pinchazos, dos medias estocadas, cinco intentos de descabello con el estoque y tres con la puntilla; el bicho debió al recibir el espada el tercer aviso.

Con relación al anterior, en su segundo estuvo más afortunado, pues lo despachó de cinco pinchazos y una estocada baja.

«Machaguito chico» estuvo valiente con la mulata y dió muerte a su primero de tres pinchazos y dos medias estocadas; sufrió dos revolcones.

A su segundo, lo despachó de cuatro pinchazos y media estocada y descabello al cuarto intento.

Al salir de la plaza los coches de los toreros, fueron apedreados por varios grupos, teniendo que intervenir la guardia rural.

Se vende

lana de vellón y merina en la calle Prieta núm. 8.

La Patrona del Cuerpo de Intendencia

Ante yor se ha celebrado en nuestra ciudad con el mayor esplendor la fiesta de Santa Teresa de Jesús, Patrona del brillante Cuerpo de Intendencia.

A las diez de la mañana tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada una solemne misa en honor de Santa Teresa, asistiendo al religioso acto los señores oficiales y clases que integran la plantilla de latendencia de esta plaza.

Cuanto asistieron al fuado ceficomo trasladáronse a las bodegas de los señores de Rivero, amablemente invitados por éstos para celebrar con unas copas de selecto «C Z» la fiesta que se celebraba.

Proximamente a las dos de la tarde reuniríase de nuevo en fraternal amuezo, cuyo espléndido agasajo tuvo lugar en el Cuartel de Fernando Primo de Rivera, siendo los comensales los señores don Antonio Díaz Barrera, suboficial de latendencia; don José L. Liano Cerezo, don Juan M. Jurado Nuñez y don Pedro Rivero Dávila, entre otros muchos que no recordamos, ocupando la presidencia de la mesa los capitanes de latendencia don Juan Solano Alvarez y don Emilio Lustán, que tenían a su derecha al teniente del mencionado Cuerpo don Enrique Villagán Galán y a su izquierda al teniente de Caballería don Francisco Rios Verdugo.

El almuerzo, servido por don José Molina, se ajustó al siguiente menú: Sopa de borrego, carne en estofado, j. mon de s. w. h., entremeses variados, postres, vinos de J. Ruiz y de Cayetano del Pino, café y conac «C Z».

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra en términos elocuentes y patrióticos los señores Solano y Lustán, dándose por último entusiastas vivas a Santa Teresa de Jesús y a España.

El acto, que revistió carácter íntimo, se deslizo en un ambiente de la más franca cordialidad.

Arriendo: Cerrado de 56 aranzadas de tierra de labor y pastos y 10 aranzadas de riego en la vega de «La Ina». Razón: Ramón García-Pelayo, Santa María, 19. Intúil presentarse sin buenas referencias.

AVISO A los funcionarios municipales de todas clases

Debidamente autorizados por el señor alcalde, y con el fin de cambiar impresiones y dar a conocer las normas para el desenvolvimiento de la Mutualidad médico-farmacéutica, recientemente constituida, se convoca a los funcionarios municipales y jubilados, a una reunión que se celebrará en la Casa Ayuntamiento a las diez horas del día de mañana domingo, rogándose la más puntual asistencia.

LA COMISION.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

SECCION PREPARATORIA DB INGRESO

Queda abierta la matrícula en la Secretaría durante las horas de diez a una.

Los alumnos que sean admitidos estudiantés las asignaturas correspondientes al primer año del Bachillerato en su ciclo inferior, incluyendo la enseñanza religiosa.

La edad de admisión es desde los ocho años, pasando al primer año del Bachillerato sin sufrir examen.

La enseñanza es gratuita.

Análisis Industriales: vinos, licores, tartarugos, drogas. Agrícolas: abonos, tierras, progandaria. Clínicos: orina, sangre, esputos, leche, serodiagnósticos, Wasserman.

INSTITUTO DE ANALISIS (Fundado en 1912) Calle Bodegas 18.-Telf. 1710

Macharnudo Fino "Inocente"

A. R. Valdespino y Bermano Agente en Jerez; CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Calle Beato Juan Grande, 6

SECCIÓN OFICIAL

Alcaldía de esta ciudad

Dispuesto por la Junta de Defensa Nacional en Decreto núm. 142 la concesión de préstamos a los agricultores con garantía de trigo y desplazamiento de prenda, y constituida en este Municipio la Junta Inspectora que señala el artículo 5.º de la referida disposición, se hace público para conocimiento de los agricultores del término, que todos los días laborables hasta el 25 del corriente, se facilitarán en el Negociado respectivo de la Secretaría Municipal, los informes que se deseen conocer sobre las condiciones necesarias para obtener los referidos préstamos.

Jerez de la Frontera a 16 de Octubre de 1936.—Bernabé Rico Cortés.

Teatro Eslava

Un grandioso éxito alcanzó anoche en este teatro la proyección de la magnífica película «Águilas rivales», que no desmintió la fama de que venía precedida.

Para esta noche se anuncia el estreno de la superproducción titulada «Fiel a una mujer» y la segunda proyección de «Águilas rivales».

Mañana domir go la gran película «Lo que manda el diablo», producción Cifesa, hablada en español, que seguramente llenará por completo el viejo coliseo. Por la tarde, dos secciones infantiles, a las tres y media y a las cinco.

SE VENDEN

Pacas de paja a 2,15, en Posada del Matadero, Arcos 42.

Casa Santos HONDA, 8

Realiza toda su existencia de Calzados a precios nunca vistos en Andalucía.

Zapatitos, 1 pta.; zapatos de señora, desde 4 ptas.; zapatos de caballero a 5, 7, 9 y 12 ptas.; medias botas, esodas, a 10,50; zapatillas desde 0,50 céntimos. Mil pares zapatos blancos, tacón, 4 pesetas.

Casa Palacio

Artículos sanitarios - Bañeras - Lavabos - Bidets - Inodoros - Calentadores - Duchas - Accesorios Azulejos de todas clases - Zócalos de dibujos - Alicatado de azulejos finos para cuartos de baño Materiales de construcción - Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC - Proyectos y presupuestos gratis. CONCESIONARIO DE URABITA S. A.

Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera 4, Teléfono 1801 - Fábrica y Oficinas: Calle Sor Juana, 40, 46 y 47, Teléfono 1874

Jerez de la Frontera

Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios - Bañeras - Lavabos - Bidets - Inodoros - Calentadores - Duchas - Accesorios Azulejos de todas clases - Zócalos de dibujos - Alicatado de azulejos finos para cuartos de baño Materiales de construcción - Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC - Proyectos y presupuestos gratis. CONCESIONARIO DE URABITA S. A.

Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera 4, Teléfono 1801 - Fábrica y Oficinas: Calle Sor Juana, 40, 46 y 47, Teléfono 1874

Jerez de la Frontera

Escu

INST

Todos los en el Cuartel al capitulo

Hora

Ee

La misa sol de la mañana

de la iglesia para será aplicada no del alma

Orifuela y D doña María S santa gloria g 14 del mes an cibir los Saot

Con este me tro sentido p difunto doñ a ría, hijos polí cía Cosa y do demas familia

Estuvieron Juan Pedro de Luis Jaén y do daú.

La señorita entregado v de que sean iav

El Gubern

Cádiz, Sr. de, sufre u automóvil de Sevilla

En la tarde dirigía a Sevilla vi de Cádiz, Vaerverde, acom tario auxiliar de la Jara, y pro la «Sana», el se salió de la car tar el chofer esta chocó co cando el vehicu

Como conse te resaturon edo en el brazo ñor Díaz de la ayudante ilesos

En un coche se le trasladó a minadas las señor Valera, a tura de todo en la muñeca d

El señor Va gran resistencia cura con toda mismo importa

Después de gestiones que Sevilla, y regre Cádiz.

En el día de marchar nueva Al conocerse percase ocu Vaerverde, el g aquella provincia rias, le acomp rés, poniendo a coche para su r do que el que rariado en la cam

Lamentamos cidente, celebra do que éste no l secuencias que haciendo votos joría del lesion

Se a

Para depósito, una bodega que n en 40 pesetas me Para informes Francos 53.

Uniform

El Ejército, Polayos y M

Correaje

almac

Escuela Militar "Patria"

INSTRUCCION PREMILITAR FUERA DE FILAS

Todos los días a las cinco de la tarde podrán inscribirse, en el Cuartel de Milicianos de Capuchinos, los acogidos al capítulo XVII y del reemplazo ordinario, para obtener la reducción del servicio militar. Hora de clase: Diariamente a las 15 y 30.

Ecos de "ayer"

La misa solemne que a las ocho de la mañana de hoy se celebró en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada por el descanso eterno del alma del señor don José Orfuela y Díez, viudo que fué de doña María Sánchez Rosado (que santa gloria goce), fallecido el día 14 del mes anterior, después de recibir los Santos Sacramentos.

Con este motivo reiteramos nuestro sentido pésame a las hijas del difunto doña Francisca y doña María, hijos políticos D. Manuel García Cosa y don Alfonso Reguera y demás familia doliente.

Estuvieron ayer en Sevilla don Juan Pedro de Domecq y Díez, don Luis Jaén y don Rafael Pozo Rollán.

La señorita Rafaela Galafate ha entregado veinticuatro pesetas para que sean inventadas en prendas

de abigo con destino a la 2.ª Compañía Expedicionaria de las Milicias Nacionales.

Ha marchado a Córdoba el antiguo agente de la Casa Pedro Domecq don Eduardo Cambas Civico, acompañado de su hijo don José.

Por noticias recibidas de Londres se ha sabido que falleció en Madrid la distinguida y virtuosa señora doña Eloisa del Cuvillo, viuda de Sánchez-Lamadrid (que santa gloria haie).

Reciban nuestro sentido pésame sus hijos y hermanos, señores del Cuvillo Sancho (don Joaquín, don Carlos y don D. Lorea), señores de Gordon (don Alfonso) y señora viuda de Gomez Imaz, así como sus sobrinos los señores de Ramos Catalina (don Juan) y señores de Ramos Catalina (don Luis).

Nuestros aviadores han derribado en dos días catorce aparatos rojos

Importante discurso del Rey de Bélgica Después de la ocupación de varios pueblos

El general Queipo de Llano habla desde su despacho de la Jefatura de la Segunda División

RELATO DE UNA VISITA A LOS PUEBLOS ÚLTIMAMENTE CONQUISTADOS

Al filo de las diez y media de la noche ocupa el micrófono instalado en su despacho oficial el jefe del Ejército de Operaciones del Sur, general don Gonzalo Queipo de Llano.

Comienza manifestando que acaba de regresar del frente de Peñarroya y trae verdaderamente dolorido el corazón.

He visitado entre otros pueblos últimamente conquistados, los de Llerena, Azuaga, Granja de Torrehermosa, el mismo Peñarroya, Pueblonuevo del Terrible, Fuenteovejuna...

He comprobado que los marxistas han cometido crímenes horrendos antes de abandonar aquellos, pero los llevados a cabo en Granja de Torrehermosa, superan a los demás.

En Pueblonuevo he visitado en el Hospital a una pobre muchacha que gozaba de buena posición y que con su familia ha perdido todos sus bienes y viene un balazo en una pierna y otro en un brazo.

En otros esos pueblos he tenido que dirigir la palabra al vecindario, desde los balcones, y en alguno el ochenta por ciento de las personas que me escuchaban iban con luto.

En Bémez, en Espiel y en otros puntos, me pedían que avanzásemos hacia el Norte, que ocupáramos Pozoblanco e Hinojosa del Duque.

Puede informarme de que esa canalía antes de abandonar Pueblonuevo, se llevó a 73 personas de las más dignas y más trabajadoras.

Las escenas de dolor que he presenciado, no son para desentusiasmar. Madres, mujeres, hijas, de aquéllos, se me han acercado llorando.

Y yo tengo que decir aquí, tengo que recordar, que en la cárcel de Córdoba están presos a mi disposición más de cien presos procedentes de Peñarroya y Pueblonuevo.

Y desde aquí prometo solemnemente que si las personas que se han llevado los rojos, no aparecen, estos detenidos correrán la misma suerte; ojo por ojo, diente por diente.

Contrasta con esta salvaje, verdaderamente asiática, la huida vergonzosa de los marxistas.

Lo que más llaman la atención han sido las defensas que tenían en Pueblonuevo y en Peñarroya, en los cerros y en las grandes líneas que circundan aquellos. Fortificaciones hechas perfectamente con cemento y dirigidas por ingenieros que hicieron la guerra europea, con muros claros, para que las trincheras hubiesen podido ser defendidas con sólo media docena de hombres para poder ahuyentar a todo un Ejército.

Esto es lo que hacen esos canalías, esos hijos de "La Pasionaria". En su vergonzosa huida han dejado abandonados numerosos coches ligeros y camiones.

Son unos cobardes, tan cobardes como criminales.

COMENTANDOLOS PARTES MARXISTAS. Apenas si he tenido tiempo de reparar las notas de los partes oficiales del Gobierno marxista, pero como nada pueden contar, hablando de la aviación dicen que sus aparatos han destruido otro de nuestros escuadrones. ¡Miau, miau!

mas posiciones para operaciones futuras.

A mí no se me alcanza que se diga eso hoy, cuando existen el tiro indirecto y otras modernas fácticas.

Pero como el espíritu que tienen nuestros soldados de Barbastro es tan grande, siguen destruyendo a cuantas columnas catalanas, tratan de caer sobre los bravos defensores de Huesca y los del estrecho de Quintos.

YA HA DESAPARECIDO EL PELIGRO DE HUESCA

Sigue diciendo el general que el peligro de Huesca ha desaparecido ya, como lo prueba que sus defensores invitaron a ir a aquel frente a un redactor del diario "La Nación", de Buenos Aires, quien por Radio ha comunicado a su periódico que aquella capital puede considerarse libre después del combate de Cariñena y del de Navas.

Agrega que él ha tenido ocasión de comprobarlo; que Huesca está completamente tranquila y que no caerá en poder del enemigo.

—Creencia— subraya el señor Queipo de Llano— que yo abono también porque aquel tiene poca ofensiva.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Dice el parte del frente Sur que en Montoro fuerzas de un frente enemigo se apoderaron de un grupo de ametralladoras.

Esa noticia es absolutamente falsa. Yo, que soy jefe del Ejército de Operaciones del Sur, os doy mi palabra de honor.

QUIZA OLIAS ESTE YA EN NUESTRO PODER

Del sector Sur dicen que en Olias rechazaron un fuerte contingente nuestro.

¿Pero que tienen que hacer allí? Si quizá Olias esté en este momento en nuestro poder, lo innecesarias que son las trincheras.

Si los que así se encuentran no se han escapado, les va a ser muy difícil.

Por allí no hemos sido rechazados; antes al contrario, hemos ocupado los pueblos de Maimajadas y Casas Rubias del Monte.

UNA FRASE INGENUOSA DE ARANDA

En Oviedo, han establecido contacto las tropas del general Aranda con las del coronel Alonso.

Por cierto que quiero recoger aquí una frase muy ingeniosa del primero.

Ha estado durante cuarenta y ocho horas incommunicado debido

NUEVA INDUSTRIA JEREZANA FABRICA DE CAPSULAS Y TUBOS METALICOS "San Pedro" Primera Fábrica Andaluza de Productos de Plomo y Estaño, montada con los adelantos más modernos de la técnica.

Fábrica y Oficinas: Méndez Núñez, 8. Teléfono 1928

a que fué cortado un cable del flúido eléctrico.

Al ser reparada la avería, preguntaron:

—¿Está ahí el coronel Aranda?

—El coronel Aranda ha desaparecido,—contestó él mismo.

—¿Cómo que ha desaparecido?—preguntaron extrañados.

—Como que sí—insistió el interesado—; se puso el fajín de general y ya no es coronel.

ACTIVA Y BRILLANTE ACTUACION DE NUESTROS AVIADORES

Como véis, poquitas cosas os puedo contar esta noche aparte de que nuestra aviación ha estado muy activa.

Bombardé el puerto y después el aeródromo de Málaga, destruyendo en este último tres aparatos y causando averías a otros tantos, al dejar caer sobre el lugar tres bombas de 250 kilogramos cada una.

En el día de hoy hemos bombardado Andújar dos veces; una por la mañana y otra por la tarde, habiendo sido derribados tres aparatos.

En el frente de Talavera derribamos tres cazas, y en Oviedo, uno. Y en Málaga, seguros, tres ayer y ocho hoy.

Es decir que en poco más de mes y medio hemos derribado cuarenta y cuatro aparatos y ahora catorce, que suman cerca de sesenta.

Ello ha determinado la marcha de los aviadores extranjeros que se encontraban aquí a sueldo, diciendo algunos que el poder que era antes de los rojos, ahora es de los azules, como nos llaman a nosotros.

Se habla de la brillantísima hazaña del aviador Didrián, al servicio de los rojos, porque al divisar uno de nuestros aparatos de caza, se elevó en él que pilotaba poniéndose a salvo, o sea, que iba protegiendo a unos aviones de reconocimiento y cuanto vio a uno de los nuestros, se fué para arriba dejándolos solos.

Este Didrián no es un caballero del aire; es un mozo de cuerda del aire.

UN BARCO ROJO A PIQUE

Ayer fué cogido el barco rojo "Galerna" que hacía el recorrido de Bilbao a Santander, y que ahora iba a Burdeos.

Lo dejaron pasar, e hicieron contra él numerosos disparos.

Fueron recogidos veintinueve tripulantes y cincuenta pasajeros, entre éstos varios, aviadores franceses.

Preparación por Ingeniero y Licenciado con larga práctica en la enseñanza. Calle Bodegas, 18.-Principal, 2.ª

NUEVA PARADA DE TAXIS ROTONDA GENERAL FRANCO

(Antes Corredera) ¿Va viaje con frecuencia? Debe de exigir UN COCHE NUEVO. Siempre encontrará un buen servicio y máxima garantía. Marque el 2097 y le será servido lo que desea.

COCHE de 4 plazas a 0'35 kilómetros y 7 plazas a 0'50.

Oficina: Corredera, 46 -- Jerez. SERVICIO PERMANENTE



"Alfa"

ES LA MÁQUINA DE COSER Y BORDAR, MARAVILLA DE LA INDUSTRIA NACIONAL

Hay que proteger esta marca, por ser Española, y preferirla a las demás.

Diez años de garantía. - 4 pesetas semanales

Antes de comprar una máquina de coser, solicite informes y catálogos, que se dan gratis sin compromiso alguno, al sub-agente en ésta:

FRANCISCO GÓMEZ MARTÍN.- Calle Francos, núm. 25 :-

Arriendo

tierra y viña de 27 aranzadas aproximadamente. Razón: Ramón García Pelayo, Santa María 19. Inútil presentarse sin buenas referencias.

ses, así como nacionalistas vascos distinguidos.

NO PODIA ESPERARSE OTRA COSA DE ÉL

El general de perra chica, Asencio, ha declarado que él se considera incapaz para emprender una ofensiva enérgica en el área de Madrid, porque no encuentra ni disciplina ni obediencia en las milicias rojas.

¿BRUNO O BRUTO?

Bruno Alonso, el presidente de la flamante República independiente de Santander, también dice encontrarse impotente para desempeñar dicho cargo.

Este Bruno Alonso, con su falta de inteligencia no dice más que idioteces. Lo primero que hay que hacer es dejar el mando y así no hay responsabilidad alguna.

Y mientras el Gobierno sea el responsable, el que no se escape, que no se escape.

OTROS COMENTARIOS

El de la Radio emisora de Asturias, que tanto ha dicho a Azaña de seguir recibiendo gente, no estuvo tampoco ayer tan dicharachero y tan jovial.

Es raro que hoy tenga ningún éxito para los rojos que comunicar y que no haya repetido que la situación en Oviedo es bastante crítica.

DE POCO TIENE QUE OCUPARSE EL GOBIERNO

Coincidiendo con lo que he expresado anteriormente sobre Asencio y Bruno Alonso, el Gobierno de Largo "Canallero" celebró ayer Consejo de Ministros.

Al salir este último expuso a los periodistas que nada tenía que decirles.

Indalecio Prieto, por su parte, manifestó que se habían ocupado de asuntos de trámite, de cosas de poca importancia.

Es claro que conociendo como está la situación carezcan de asuntos de qué ocuparse.

Pero, Largo "Canallero", se considera impotente para garantizar el abastecimiento de la capital de España y de las milicias rojas.

Hay falta de toda clase de elementos, y después de la toma de Peñarroya, el ferrocarril de Ciudad Real es el único que puede conducir alguno de dichos elementos a Madrid.

Leche pura de vaca

a 0'70 pesetas el litro GONZÁLEZ PEÑA, N.º 2

Ocasión

Venta, partida de botas vacías de vinagre y vino. Razón: Lechugas, 10, de doce en adelante.

Por cada artículo alemán

que se venda en España, Alemania comprará productos españoles por idéntico valor. Estableced así nuestra exportación. Vea los autos

D. K. W. de la marca AUTO UNIÓN

Agencia exclusiva para la provincia de Cádiz Angustias, 11. - Jerez

Se arriendan

350 aranzadas de tierra de labor en el cortijo "La Florida" (Rincón). Informará: Antonio Parra Guerrero, Francos 37. Teléfono 1944. Inútil solicitud sin garantías.

Moscú se encuentra ya pesimista. El Comité ruso ha dado serias instrucciones para que sea defendida la capital de España a toda costa.

COMENTANDO UN DISCURSO DEL SOBERANO BELGA

Luego el general Queipo de Llano expresa que la noticia que estuvo más importante es la que ha recogido ya la Radio, relativa al discurso pronunciado por el Rey de Bélgica, quien parece ser que se reunió con su Consejo de Ministros y después de apreciar lo que viene ocurriendo en España, decidió denunciar el próximo día 20, el tratado de Lucarno.

En Bélgica han sido movilizadas las reservas para reforzar las fronteras, especialmente la francesa, porque Francia con la acción de Moscú se ha contagiado para implantar el Frente Popular.

RASGO HONROSO DE UNOS OBREROS

Da lectura a un telegrama del comandante militar de Casariche, en el que le comunica que los obreros que están turnando en los trabajos para la traída de aguas se han ofrecido a actuar sin remuneración, que dejan a beneficio de las suscripciones patrióticas.

Y no tengo más que decir. Se levanta la sesión. (Tilín, tilín, tilín!)

¡Un aparecido!

No asustarse. El aparecido es un perro negro, chato y con las patitas color canela.

La persona que acredite ser su dueño, puede pasarse por esta administración (San Pablo, 5) y se le darán informes.

Laboratorio Municipal de Higiene

Relación de los trabajos efectuados por este Centro durante el pasado mes de Septiembre:

Sección de Química.—Número de análisis, 360.

Sección de Bacteriología.—Número total de análisis, 87.

Parque Antirrábico.—Número total de animales ingresados, 29.

Servicio Administrativo.—Número total de comunicaciones puestas, 645.

Servicio de Ambulancia.—Número total de traslados, 31.

Servicio de Desinfección.—Desinfecciones por defunciones, 20; ídem de enfermos, 1; ídem de pisos vacíos, 54.

Sección de Epidemiología.—Número total de casos, 2; Vacunas practicadas, 5.

Visitas de Inspección.—Número total de visitas, 181; Denuncias a la Alcaldía por alteración o adulteración de alimentos, 46; Decomisos practicados, 5; Número total de servicios, 1.446.

Jerez de la Frontera 15 de Octubre de 1936.

BL DIRECTOR.

El Gobernador civil de Cádiz, Sr. Valera Valverde, sufre un accidente de automóvil en la carretera de Sevilla y resulta lesionado

En la tarde del jueves, cuando se dirigía a Sevilla el gobernador civil de Cádiz, don Eduardo Valera Valverde, acompañado de su secretario auxiliar don Antonio Díaz de la Jara, y próximo a la "Venta de la Salud", el coche en que viajaba se salió de la carretera, y al intentar el chófer entrar de nuevo en esta chocó contra un poste, volcando el vehículo.

Como consecuencia del accidente resultaron el señor Valera lesionado en el brazo izquierdo, y el señor Díaz de la Jara, el chófer y su ayudante ilcos.

En un coche que acertó a pasar se le trasladó a Sevilla, donde examinadas las lesiones que sufría el señor Valera, se le apreció la fractura del codo izquierdo y luxación en la muñeca del mismo brazo.

El señor Valera dio muestras de gran resistencia, pues soportó la cura con toda entereza, ya que él mismo importancia a las lesiones.

Después de curado realizó las gestiones que le habían llevado a Sevilla, y regresó por la noche a Cádiz.

En el día de ayer se proponía marchar nuevamente a Sevilla.

Al conocerse en dicha capital el percance ocurrido al señor Valera Valverde, el gobernador civil de aquella provincia, don Pedro Parias, le acompañó, con todo interés, poniendo a su disposición un coche para su regreso a Cádiz, dando que el que llevaba quedó averiado en la carretera.

Lamentamos sinceramente el accidente, celebrando del mismo modo que éste no haya tenido las consecuencias que pudieran temerse, haciendo votos por la pronta mejoría del lesionado.

Se alquila

Para depósito, en la calle Alcáidesa, una bodega que mide 10 x 9 x 5 metros, en 40 pesetas mensuales.

Para informes Vicente Bastante, calle Francos 53.

Lotería Patriótica

Como ya hemos anunciado la celebración de este sorteo tendrá lugar en el Teatro Villamarta el domingo día 1.º de Noviembre y a la hora que previamente se fijará.

La mesa del sorteo será presidida por el señor comandante militar de la plaza, el señor alcalde y el señor subdelegado de Hacienda.

Por ser este un acto que nunca se ha celebrado en esta ciudad reina gran entusiasmo por asistir al mismo y teniendo en cuenta la importancia de los premios, es de esperar que el Teatro se verá rebosante de público.

Entre los numerosos pedidos que no cesan de recibirse en "La Afortunada" figura uno de una señora de Aranda del Duero, doña Dolores Barturell, dando orden que se remitan cinco décimos para la suscripción para nuestro glorioso Ejército, al excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, buena prueba del entusiasmo que existe en todas las ciudades en poder del Ejército nacional por este extraordinario sorteo.

Desde hace varios días la demanda de billetes para población reanuda en el brazo izquierdo, y el señor Díaz de la Jara, el chófer y su ayudante ilcos.

Por España y por nuestro Ejército no dejad de jugar en este sorteo, cuya cuantía de los premios es la mayor conocida hasta hoy.

Los pedidos son servidos por "La Afortunada", teléfono 1179.

Huéspedes

Se admiten en familia. Razón en esta Redacción.

Fábrica de somniers DE HIERRO Y MADERA

Camas turcas y de campaña Especialidad en reparaciones entregadas en el día

Plaza Jaramago, 9 Teléfono, 16-30.

Uniformes completos para

el Ejército, Falango, Balillas, Requeté, Polayos y Milicianos.

Correajes, Camisas, Pantalones

almacenes tomás garcía

Estación de servicio: Avila, 8. - Teléfono 2034

Garage Andalucía

M. GARCÍA-PELAYO

Estación de servicio: Avila, 8. - Teléfono 2034

Para mecánica

SALVADOR DIAZ AGUIRRE

Circo, 5. JEREZ. Telf. 1871.

TELEFONO 1442

La suscripción "Pro Aviación Militar"

Sumas anteriores: 795.009'10 pesetas, 50 francos, 204 libras y 11 dólares.

En moneda española

Don A. Fernández Maldonado, 6 pesetas, don Antonio Fernández, 5; don José Carrasco Díaz, 10; don Francisco de la Herrán, 5; don Diego Toro Serrano, 5; don Alejandro Díaz, 50; don Luis Solano, 10; Obros de la Compañía Sevillana de Electricidad, 110'85; Música Arellano y Compañía S. A., 75; don Francisco Labrador, 3; don Casto Sánchez, 10; don José Salguero Dorante, 50; don Francisco León Cazalla, 15; don Antonio Jiménez Rosa, 2; don José Peña Bustillo, 2; don Pedro González García, 5; don Manuel Salado Luna, 4'75; don Manuel Roldán Avelillo, 2'50; don Diego Rodríguez Cabezas, 0'50; Dependencia del Mercado de frutas, 42; don Francisco Bueno García, 45; don Esteban Coloma, 25; don Manuel Castilla Martín, 50; don Mercedes Zuasti Gallardo, 25; don Juan L. Alvarez, 25; don Manuel Fontán, 25; don Ramón Ferrando, 10; señora María Dolores Cafranga, 25; doña Ana Guirau Martínez, 10; doña Ana García Pinomora, viuda de Montenegro, 100; don Francisco Montenegro García, 100; don Augusto García Manzano, 25; don Pedro Vela Villar, 25; don Juan J. Morales, 10.

Doña Francisca Hermida, 15 pesetas; don Anselmo Andrades, párrafo de San Pedro, 50; doña María González, viuda de Durán, 150; don Antonio Lucena Díaz, 5; don Manuel García Rincón, 5; don Manuel Cebeiro Anillo, 25; don Antonio Fontán Ortega, 10; Una viuda pobre con tres hijos, 5; don Juan

García Sales, 1; don Juan M. Villagrán, 25; Viuda e hijo de J. Renaud, 25; Un perjudicado del 15 de Abril, 5; don José García Pelayo, 100; don José Ortega Gutiérrez, 10; don José Ruiz Badaneli, 100; don Bernardo García Pérez, 50; A. E. de E. G., 5; doña Gregoria Recuero, 3; don José Soto Pérez, 25; doña Consuelo Romero, viuda de García, 5; don Francisco Delgado Soto, 50; don Juan y don Alfonso Ramírez Villalba, 200; don Juan Torres Silva, 10; don Antonio Barrera Cordero, 2; don Enrique Barberá, 15; don José Romero Romero, 250; don Francisco Romero Romero, 250; don Miguel Muñoz Amador, 15; don Fernando Torrent Miranda, 25; don José Fernández, 25; don Joaquín Cañete Gamaza, 15; doña Juana Refugio Malmagro, 2; don Miguel Teriza González, 5; doña Francisca Mariscal Cantero, 5 doña María Llamas, viuda de Contreras, 5; don Pedro López Cepero y sus carpinteros, 54'50; Asociación de Patronos Carpinteros, 50; don Juan Fernández Maestre, 100; don Rafael Soto Flores, 100; don José Cano Bollaños, 5; don Guillermo Espejo, 25; don Manuel Ordóñez, 5; don Esteban Orreguía y Bononato, 300; don Juan Orreguía García, 300; señora viuda de Incierte, 10.

Viuda de Barreda, 10; don José Leonisio y señora, 10; don Félix Villegas Martínez, 50; don Juan Sánchez del Ozo, 250; don Felipe Incierte, 5; don Rafael Sandoval, 2'50; don Juan Alonso Puerto, 25; don Pedro Naranjo Terán, 25; don Manuel García Torreira, 5; don José Lozano, 10 y don Cristóbal Orellana, 25.

Que hacen pesetas 798.822'50.



Bautice sus alegrías con jerez **González Byass**

¿Convertir lo serio en risa? ¡Sépalos Vd. de una vez! Eso sólo se consigue ¡¡con el vino de Jerez!!

ARCOS DE LA FRONTERA

Una visita al Centro de Falange Femenina Taller de Costura. Otras noticias

No era ocasión, el pasado día 12, el más apropiado para hacer una visita con fines informativos para nuestros lectores, al Centro de Falange Femenina, y nos contentamos con emborronar unas cuartillas alusivas al acto, del que ya hemos dado cuenta en estas columnas, sobre la bendición del local.

Hoy nos hemos presentado en dicho Centro sito en la Corredera 46, cuya finca es propiedad de don Diego González.

Este bondadoso convecino, que ha pasado en unión de su familia días de amargura en Ronda, es persona a quien por su edad y excelentes cualidades cristianas, nobles corazón, generoso y caritativo, todo el pueblo de Arcos le admira y le quiere, y dando pruebas de su cariño hacia sus casi paisanos, pues aunque natural de Bornos desde muy joven reside en éste, siendo modelo de honradez y trabajo, ha de nado el piso alto de la finca en que habita para que se instale en él el Centro objeto de estas cuartillas.

Al entrar en el salón principal, un ramillete de bellas y distinguidas señoritas, se ocupan en la caritativa tarea de coser ropa para las distintas fuerzas que actúan en los frentes.

La distinguida señora doña Manuela Giráldez de Peña, gran entusiasta de la obra que realiza Falange, ha sido nombrada jefe local, y en unión de la secretaria señorita Margarita Hierro Carmona, nos atienden para la tarea que nos proponemos.

De tesorera actúa la señorita

María Jesús Olivares Fabra, y de jefes de grupos las distinguidas señoras doña Flora Luque, de Carrizterre; doña Asunción Fernández de Carrazón, y las señoritas Soledad Gil González, Conchita Ruiz Font y Carmelina Oñate Fernández.

Actualmente existen cuarenta y ocho camaradas militantes y cuarenta simpatizantes.

La labor de estas señoras y señoritas no es de ahora; hace bastantes meses que con una manera secreta y aislada iban trabajando por lo que había de llegar un día a la realidad.

En el pasado mes de Septiembre marchó una Comisión a Jerez para entregar varios kilos de oro recogidos entre todas las falangistas y el día 3 del mes en curso, hicieron entrega de camisas, jerseys, etc.

En la actualidad se ocupan de hacer cartucheras, ropas de abrigo, etc., demostrando todas un entusiasmo grande en la labor que se han propuesto realizar.

El pasado día 12, con motivo de la Fiesta de la Raza, formaron todas uniformadas en la procesión de la Santísima Virgen de las Nieves y luego repartieron trescientos cincuenta almuerzos entre los pobres.

En el acto de la bendición de su Centro, la incansable y activa jefe local, doña Manuela Giráldez de Peña, pronunció ante las autoridades, invitados y demás personas asistentes al acto, las siguientes palabras:

«Señor alcalde, autoridades, señoras y señores: En nombre de Falange Femenina de Arcos, os doy expresivas gracias por vuestra asistencia a este grandioso acto de inauguración y bendición de este Centro.

Nuestro deseo era obsequiar a ustedes con unas copas de Jerez,

pero a petición de todas nosotras acordamos que el importe de dicho obsequio se aumentara en la comida que hoy damos a nuestros pobres de Arcos, comida que damos gracias a la generosidad de todo el pueblo de Arcos y al cual quedamos agradecidos. Damos también gracias a los señores Ferrer que han donado la carne para dicha comida, y a los señores Oliveras P.ñ., hijos de Ricardo Luna y viuda de Perdigones que han donado el pan necesario.

Gracias, muchas gracias a todos, y ¡Viva España! ¡Viva Falange! y ¡Viva Arcos! He dicho.»

E. J. B.

Desde Algar

La fiesta de la Raza y Nuestra Señora del Pilar

El pasado día 12 tuvo lugar en este simpático pueblo unos brillantes actos en honor de Nuestra Señora del Pilar y en conmemoración de la fecha del descubrimiento del Nuevo Mundo.

Desde muy temprano, un repique de campanas del templo de nuestra excelsa Patrona, Nuestra Señora Guadalupe, anunciaba la festividad del día; muchas casas encontrábanse engalanadas con colgaduras y banderas con los colores rojo y guald, sagrada y única bandera española.

A las nueve y media de la mañana se celebró una solemne función religiosa en el templo antes mencionado, donde aparecía en el altar mayor la Santísima Virgen del Pilar, artísticamente exornado.

La misa fué oficiada por el virtuoso párroco don Cristóbal Escibano Oliva, quien dijo una admirable y sentidísima plática, que cautivó a los fieles con su elocuente oratoria sagrada.

Un coro de distinguidas señoras y señoritas de la localidad, cantó de forma magistral la Santa Misa. Al templo asistieron las fuerzas

Stadium Domecq

PARTIDO BENEFICO entre los equipos

Milicias Guardia Civica Jerez F. C.

MILICIAS GUARDIA CIVICA RACING PORTUENSE

Domingo 18 de Octubre a las 3 de la tarde, con asistencia de la Banda Municipal Las localidades están expuestas para su venta en Larga 44.

de Requeté, Falange, los bañillas con las banderas de España y Falange, Guardia civil, Carabineros y Guardia cívica.

La presidencia oficial la ostentaban el teniente comandante de la p'aza, don Isidoro Herrera; alcalde, don Jaime de la Calle García; sargento de la Guardia civil, don Andrés Barrios González; jefe del Requeté, don Antonio Celis Girór; jefe de Falange Española, don José Infante Jiménez; jefe de los cívicos, don Emilio Díaz; brigadas de Carabineros, don Miguel López Iglesias y don Tomás Regidor Platero; secretario del Ayuntamiento, don José Sáiz; juez municipal, don Tomás Díaz; médico, don Juan Pérez Fabra y otras personalidades del pueblo.

Terminada la solemneidad religiosa, las fuerzas desfilaron por las calles principales entre delirantes aclamaciones del público que se asoció a las tropas, siguiéndole y cantando los himnos de Requeté y Falange.

Antes de este desfile, el cult. teniente comandante, señor Herrera, dirigió a las fuerzas en el centro de la plaza de la iglesia, una sentida alocución, enalteciendo el espíritu de las fuerzas y demás milicias que luchan por España. Leyó a continuación unas cuartillas en ritos por un señor de ésta, dedicadas a la Fiesta de la Raza, dedicándole unos elogios a la Rábida inmortal, hoy destrozada su iglesia y claustros de los franciscanos, por las hordas marxistas, así como a la iglesia de Palos de la Frontera y otros monumentos colombinos de la provincia de Huelva, en unión del atentado criminal de la Basílica de la Santísima Virgen del Pilar que se venera en Zaragoza.

El señor Herrera fué muy aplaudido, cándose después infinitos vivas a España y a todas las fuerzas leales.

Durante toda la mañana bellísimas señoritas postularon por las calles, ofreciendo banderitas con los colores nacionales.

Las autoridades, jefes y oficiales militares con otros invitados se trasladaron al Casino de Labradore donde, fueron espléndidamente obsequiados, así como distinguidas señoras y señoritas.

Más tarde se reunieron en el hotel de ésta para almorzar los jefes del Ejército y autoridades, reinando en el mismo la mayor alegría, repitiéndose los vivas a España una, grande y libre.

Y en medio del mayor júbilo, dió fin la celebración de esta conmemoración, que nosotros terminamos con unos ¡Viva España! ¡Viva la Religión de Cristo! ¡Arriba España!

VIDES.

Religiosas

Santo de hoy - Santa Margarita de Alacoque, vg.

Santo de mañana - San Lucas, evang. XX de Pentecostés.

Jubileo Circular. - Hoy: En San Lucas.

Mañana: En la misma iglesia.

En Santo Domingo

La Comunidad de Padres Dominicos y la Cofradía y Asociación del Rosario Perpetuo dedican los siguientes cultos a su Immaculada Madre y Patrona la Santísima Virgen del Rosario.

Mes del Rosario. - Desde el día 1.º de Octubre hasta el 2 de Noviembre, a las nueve de la mañana, Misa cantada. (Los días festivos a las diez y media.) Por la tarde, a las seis y media, Ejercicio del mes con Exposición de Su Divina Majestad y Plática los Domingos a cargo de los Padres de la Comunidad.

Los días 31 de Octubre y 1 y 2 de Noviembre, estará en esta Iglesia el Santo Jubileo Circular.

En la Victoria

Durante el mes de Octubre, consagrado de un modo especial a honrar a la Santísima Virgen en el Santísimo Rosario, todos los días de dicho mes se rezará el Santo Rosario en esta iglesia, a la hora de las seis y media de la tarde cantándose por el pueblo los Santos Misterios del Rosario.

Sirva esto de invitación a los fervorosos de la Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad y demás católicos jerezanos, para con su asistencia a dichos cultos, implorar protección divina en las graves necesidades de la Santísima Virgen protección divina en las graves necesidades y tribulaciones por que atraviesa la Iglesia Católica y nuestra amada Patria.

Los sábados se cantará la Salve ante la imagen de Nuestra Señora de la Soledad, tan amante de los jerezanos.

Horario de Misas

EN SAN FRANCISCO Los días feriados, misas a las 7, 8, 9 y media, 9 y 10.

Los días festivos y domingos, a las 7, 8, 9, 10 y 12.

EN SANTO DOMINGO

Días festivos a las siete, ocho, nueve y diez y media.

Días laborables a las siete, ocho, nueve y diez.

VINOS DE MESA CORRALES

TINTOS Y BLANCOS PRIETA, 9 Servicio a domicilio - Tel. 1614

CARTELERA

Teatro Villamarta Desde las siete.

LA HIJA DEL PENAL Butaca, 1'00 pesetas; para niños, 0'50; Delantero, 0'70. Anfiteatro, fila 1 a la 10, 0'50, y de la 11 a la 13, 0'30; Tertulia, 0'40.

Salón Jerez Desde las siete

AS DE ASBS Precios: Butaca, 0'45; Delantero, 0'25.

Teatro Eslava (Empresa Cine San Agustín) Desde las siete:

FIEL A UNA MUJER y AGUILAS RIVALES

Precios: Butaca, 0'40; Delantero, 0'30; General, 0'20.

La iniciativa de "AYER"

Homenaje al Comandante Castejón

Recaudado en esta Redacción

Suma anterior (rectificada), pesetas 1.865'50.

CON DOS PESETAS

Don Ramón Rodil Díaz, don José Puerto de los Reyes, don Eugenio Fedriani, don Juan Macías, don Juan Torres Silva, don Andrés Rodríguez y Rodríguez, don Salvador Díaz y Pérez de Muñoz, don Salvador Díez y Gutiérrez, don Francisco Osado Román, doña María Aragón García, doña María Isabel Díez Vargas, Hijos de Santos López Guiso, doña Carmen Sánchez Medina, don Salvador Quintana Derqui, don José María Argudo Rivero, capitán López Vicente.

Total 38 00

Que con las anteriores. . . 1.865'50

Suman la cantidad de . . 1.903'50

Estando a punto de cerrarse la suscripción, se advierte a las personas que deseen contribuir se sirvan pasarse por esta redacción, calle San Pablo número 5.

RADIO - JEREZ

Programa para hoy 17 de Octubre de 1936

Emisión de 8 a 8 y 30

Noticias de prensa y música variada De 13 a 14

Adiós Marcial, pasodoble; Qué divino, fox; Tu nombre, canción; Lágrimas negras, bolero; Natacha, marcha (ziguera de la película «Noches moscovitas»); Te vi muy triste, tango; Cuarteto de la zarzuela «Martirio», de Guerrero. A las 13:30: Noticias de prensa. Andaluza, danza, de Granado; Rodino, de Kreisler; Goyescas, intermedio, de Granados; Fragmentos de la zarzuela «La pizarra molinera», de Lina.

De 15 y 30 a 17

Los Kyawel, marcha de los estudiantes; Fragmentos de la película «Cuesta abajo»; María de la O, rumba; Norma, obertura, de Bellini. A las 16: Noticias de prensa. Tirol, vals vienés, de Vilches; Canto Siboney, rumba; Preludio-vals; Selección de la ópera «Madame Butterfly», de Puccini; Fantomina, de «El amor brujo», de Falla; Música de baile.

De 19 y 30 a 20

Noticias de prensa y música variada. De 21 y 30 a 23

Ayamonte, pasodoble; Cubre las tierras ribereñas, fox; El florero, canción; Olividame, bolero; Vals de la película «Noches moscovitas»; Perdón, tango. A los 21:50: Retransmisión desde Sevilla de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano. «El baile de Luis Alonso», de Jiménez; Cádiz, suite española, de Albéniz; Melodía, de Kreisler; El puerto de la Suite Iberia, de Albéniz; Cante flamenco.

Observatorio Meteorológico de la Estación de Cerealicultura de Jerez

Día 17 de Octubre de 1936.

Temperatura máxima . . . 23,4
" mínima 8,4
" media 15,4
" máxima al sol . . . 36,5

Temperatura a 0'40 m. sobre el suelo 5,0

Presión barométrica media a 0º 759,4

Evaporación en m. m. . . . 4,0

Lluvia en m. m. en el día de hoy 0,0

Ídem total desde 1.º de Septiembre 81,3

Ídem, ídem, en el mismo período del año anterior . . . 43,3

Cafés Marciano

Esta casa participa a su distinguida clientela que ha recibido MANTQUILLA FRESCA

Latorre, 8 y Francos, 4 y 6

Satisfechísimo quedará usted pidiendo en la CASA PIAGET un reloj marca LIEMA, de precio económico y de absoluta garantía y precisión.

Marca exclusiva de la casa.

Relojería Suiza Platería. ● Larga, 20



IPOGRAFIA MODERNA

oda clase de impresos, folletos y revistas.

NUEVO DOMICILIO: STA. MARIA, 19 - TELEFONO 2164